



AUTOGUVERNAREA PE ȚARĂ A ROMÂNILOR DIN UNGARIA
MAGYARORSZÁGI ROMÁNOK ORSZÁGOS ÖNKORMÁNYZATA
✉ 5700 Giula, str. Eminescu nr. 1. Cp.: 165 ☎ 66/463-951
E-mail: atru@mail.globonet.hu www.atruroman.hu

ELEKI ROMÁNOKÉRT EGYESÜLET

BOTÁS LÁSZLÓ *elnök részére*

Elek

Ikt.sz.: 10-100/2/2018

Tárgy: eleki román óvoda
fenntartásának átvétele

Tisztelt Elnök Úr!

Köszönettel megkaptam levelét az eleki román óvoda ügyével és az ezzel összefüggő országos román önkormányzat Elek városában kihelyezett ülésével kapcsolatban, mellyel kapcsolatban az alábbiakról tájékoztatom:

A törvényi előírásnak megfelelően az óvoda fenntartásáért felelős helyi önkormányzat átadhatja az óvodát az országos nemzetiségi önkormányzatnak, települési nemzetiségi önkormányzatnak, vagy akár egyesületnek is. Mindemellett hangsúlyozni kívánom, hogy a települési önkormányzat nem köteles átadni az óvodát, de a képviselő-testület hozzájárulásával azt átadhatja.

Az egyesületük kezdeményezését, a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata (a továbbiakban: MROÖ) 2018. szeptember 13-i ülésén tárgyalta, melyen a Közgyűlés egyhangúan kinyilvánította akaratát, hogy ez ügyben kezdjék meg az előkészületet.

Az MROÖ vezetése ezt követően egyeztet Elek Város polgármesterével melynek eredménye, hogy polgármester úr kifejtette szándékát és a képviselő testület döntésének függvényében hajlandó átadni a román nemzetiségi óvodát. Az átadás nagyon sok körülmény feltárását kívánja meg. Mindenek előtt egyeztetni szükséges a települési román nemzetiségi önkormányzattal, illetve a törvény előírása szerint ismerni kell, a szülői munkaközösség (óvodaszék), szándékát, akaratát, valamint ugyancsak szükséges a pedagógus közösség véleménye is. Mindazonáltal célravezetőbb lenne, ha az egyesületük Elek Város önkormányzatát is - mint a jelenlegi fenntartót - megkeresné ez ügyben.

A helyzetet tovább bonyolítja, hogy a nemzetiségi óvodai csoport egy épületben működik a magyar óvodai csoporttal, illetve bölcsődei feladatot is ellátó csoporttal. Ezért tisztázni kell az egyes csoportok működéséhez szükséges kiadások arányait.

A leendő intézmény biztonságos és hosszú távú működése szempontjából mindezek időigényes feladatok. Meglátásunk szerint optimális esetben a folyamat megnyugtató lezárására és pozitív kimenetelére 2020 nyarán kerülhet sor.

Gyula, 2018. október 11.

Tisztelettel:

Juhász Tibor
elnök



Román Nemzetiségi Önkormányzat
5742 Elek, Gyula út 2.

Ikt.szám: E/1060-5/2018.

Jegyzőkönyv

Készült: 2018. november 19-én a az Eleki Közös Önkormányzati Hivatal hivatalos helyiségében (5742 Elek, Gyulai út 2.) megtartott, a Román Nemzetiségi Önkormányzat üléséről.

Jelen vannak: Bágy György János elnök, Szabó Péter elnökhelyettes, Rusz Miklós György gazdasági vezető.

Meghívottként jelen van: Pluhár László polgármester, Botás László az Eleki Románokért Egyesület elnöke.

A jegyzőkönyvet vezette: Haluska Mihályné főmunkatárs.

Bágy György János elnök köszöntötte a megjelenteket és megállapította, hogy a testület határozatképes, majd megnyitotta az ülést. Ezt követően javaslatot tett a jegyzőkönyv hitelesítőre Rusz Miklós György gazdasági vezető személyében.

A Román Nemzetiségi Önkormányzat jelenlévő 3 tagja közül
3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül
az alábbi határozatot hozta:

23/2018.(XI.19.) sz. Román Nemzetiségi Önkormányzati határozat:

A Román Nemzetiségi Önkormányzat a jegyzőkönyv hitelesítésére Rusz Miklós György gazdasági vezetőt kérte fel.

Bágy György János elnök ezt követően javaslatot tett a napirendre, kérte, hogy fogadják el.

A Román Nemzetiségi Önkormányzat jelenlévő 3 tagja közül
3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül
az alábbi határozatot hozta

24/2018.(XI.19.) sz. Román Nemzetiségi Önkormányzati határozat:

A Román Nemzetiségi Önkormányzat elfogadta az alábbi napirendi pontokat:

Napirendi pont	Előadó
I. Eleki Román Óvoda fenntartásának átvétele	Bágy György János elnök

I. Eleki Román Óvoda fenntartásának átvétele

Bágy György János elnök elmondta, hogy Botás László, az Eleki Románokért Egyesület elnöke kereste meg a tárgyban említett kérdésben. Megítélése szerint az úgy van olyan fontos, hogy ezért került összehívásra a mostani ülés.

Kérte Botás László elnök Urat,, hogy ismertesse a nemzetiségi önkormányzattal az általa tett kezdeményezést.

Botás László az Eleki Románokért Egyesület elnöke elmondta, hogy az egyesület tagjaiban felmerült igénnyel írásban keresték meg a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatát még az év elején, amelyre októberben kaptak írásban választ. A kérés az volt, hogy Eleken legyen egy román óvoda, azt pedig majd a döntéshozók eldöntik, hogy külön, önállóan, vagy az általános iskolával együtt legyen.

Felolvasta a Magyarországi Románok Országos Szövetségétől érkezett választ, amelynek másolata a jegyzőkönyv mellékletét képezi. A maga részéről egyetért a levélben foglaltakkal, de kéri a kérdésben a nemzetiségi önkormányzat tagjainak véleményét, a későbbiekben pedig az egyetértését. A válaszból kiderül, hogy a jövő évben még nem, de 2020-ban aktuális lenne erről tárgyalni és dönteni.

Pluhár László polgármester köszöntött mindenkit, majd a teljesség igénye nélkül, de a tisztánlátás érdekében időben egy kicsit visszament. Elmondta, hogy a román iskolát a képviselő-testület több tagja már korábban meg akarta szüntetni. A maga részéről mindent megtett, hogy ez ne következzen be, végülis három éve van az általános iskola az Országos Román Önkormányzat fennhatósága alatt. Lényeges, hogy a lakosság is egyetért a működésével. Elmondta továbbá, hogy a települési önkormányzat két alkalommal nyújtott be TOP-os pályázatot óvoda fejlesztésre és bölcsőde létrehozására, amely pályázat egyszer sem nyert. Viszont a Dr. Mester György Általános Iskola jelenleg is felújítás alatt áll, amely önkormányzati tulajdonú, de a KLIK a fenntartó. Törvényi kötelezettsége volt az önkormányzatnak december 31-ig megvalósítani a mini bölcsődét, amelyre egyébként tíz éves fenntartási kötelezettsége és ellátási kötelezettsége van az önkormányzatnak. Kijelentette, hogy az önkormányzat fenntartja az egyesülettel korábban kötött megállapodást, meg kívánja tartani a román óvoda státuszát. Tudni kell, hogy március 31-ig lehet nevelési, oktatási intézményeket átszervezni. Esetünkben a megvalósítás eddig az időpontig lehetetlen. Szerinte a magyar csoportot kell elhelyezni, vagy pedig mindenki marad, de a román csoportra nem vonatkozik az ellátási kötelezettség. A megvalósításba nemzetiségi szakértőt is be kell vonni, aki megvizsgálja, hogy történik-e érdeksérelem az eljárás során. A Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának elnöke, Juhász Tibor eleki látogatása során is elhangzott, most is csak azt tudja mondani, hogy a maga részéről támogatja a kezdeményezést és a helyi románság törekvéseit. Alátámasztja ezt az is, hogy az idén több, mint 4 millió Ft-ot költött az önkormányzat a román székház felújítására is. Az bizonyos, hogy a jövő évben nem jutnak el a megvalósításig, sok mindent kell még előtte tisztázni, a feltételek között több is van olyan, ami nem a települési önkormányzattól függ. Kijelenthetjük, hogy a román iskola szépen fejlődik, sokan íratják be oda gyermekeiket. Jelenleg az óvoda problémája sem főként pénz kérdése, anyagi szempontból képes lenne az önkormányzat a megvalósításra. Cél, hogy a helyi románság jól érezze magát Eleken. A román óvoda kialakítására a III. számú óvoda lenne legalkalmasabb, természetesen megfelelő átalakítással és felújítással. Nem szabad elfeledkezni arról sem, hogy a települési önkormányzatnak ezen kívül van még két épülete, amelyre szintén költeni kell. Lényeg, hogy a településen az egyenlőséget biztosítani kell, közmegegyezésnek kell lennie ebben a kérdésben. Tartani kell magukat a törvényhez, mely szerint a nemzetiségeknek joguk van identitásuk megtartására, jogaik gyakorlására.

Bágy György János elnök megköszönte a tájékoztatást, szerinte a polgármester Úr mindenre megadta a választ. A válaszlevélből is kiderült, hogy 2019-ben nem valósítható meg az elképzelés. Véleménye, hogy ezt most nem tudják megvalósítani, majd a jövő évben újraválasztott nemzetiségi önkormányzat fogja tudni végig vinni az egész folyamatot, nekik ehhez már kevés az idő.

Szabó Péter elnökhelyettes elmondta, hogy ez az ülés mindenképpen jó volt arra, hogy a nemzetiségi önkormányzati tagok tájékozottabban lesznek e témában. Ha most el kell indítani, akkor foglaljanak állást, ha viszont nincs elegendő idő, akkor a jövő évi választás után kell visszatérni a kérdésre.

Pluhár László polgármester Hozzátette még, hogy nagyon fontos az, hogy minden a törvény szerint történjék., egyébként nincs rá finanszírozás. Tudomása szerint minden dokumentumnak 3 hónapnál nem régebbinek kell lenni.

Bágy György János elnök azt javasolta, hogy várják meg a jövő évi választást, azt követően felálló nemzetiségi önkormányzat végig tudja vinni az ügyet.

Rusz Miklós György gazdasági vezető a legmesszebb menőkig támogatja a kezdeményezést, amint a feltételek adottak lesznek, indítsák el a folyamatot. Lényeges kérdés a működéshez a finanszírozás.

Botás László az Eleki Románokért Egyesület elnöke megjegyezte, hogy a nemzetiségi önkormányzati képviselőként korábban is mindent megtett a román iskola működtetéséért. Most az egyesület elnökeként harcolni fog a román óvoda működtetése érdekében. Kérte, hogy a Román Nemzetiségi Önkormányzat most is álljon a jó ügy mellé. A maga részéről el fog menni addig, hogy a Kormány is meghallja a szavát. A jövő évi választást követően fog még inkább hangot adni ennek a kérésnek.

Pluhár László polgármester ismételten hangsúlyozta, hogy fontos, hogy a tetteik a közakarat figyelembevételével történjenek, az ügyben közmegegyezésnek kell lenni.

Szabó Péter elnökhelyettes azt kérte, hogy a igyekezzen elérni az országos önkormányzatnál, hogy támogassák a kérésüket, ne veszítsék el az eleki románságot. A gyerekek közül sokan járnak a román iskolába, volt olyan időszak, amikor 130-nál is több diák járt román iskolába.

Pluhár László polgármester hozzátette, hogy az óvoda átadása mondhatni technikai kérdés, inkább az iskolára kellene jobban „rákapcsolni”. Sokkal nagyobb probléma jelenleg a román iskola, ahol előbb-utóbb fizikálisan nem fognak elférni.

Bágy György János elnök szerint a szakiskola is megfelelő lenne, ahogyan azt korábban a polgármester Úr is mondta, ráadásul oda az átjárás is biztosított.

Botás László az Eleki Románokért Egyesület elnöke záró gondolatként annyit mondott, hogy mindig is kritikus szemmel nézte a Magyarországi Román Önkormányzat működését, ez most is így van. Ezt az ügyet is, ha valaki nem szorgalmazza kellően, akkor nem fognak tenni semmit. Köszönte a lehetőséget, úgy érzi, hogy hasznos volt ez a mai ülés.

Bágy György János elnök véleménye szerint is hasznos volt az ülés, hiszen megfelelő tájékoztatást kaptak polgármester Úrtól.

Végezetül elmondta, hogy 2018.november 29-én, 16,00 órától tart közmeghallgatást a nemzetiségi önkormányzat, erre valószínűleg meg fogja hívni a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának elnökét, Juhász Tibort is.

Mivel több napirendi pontja az ülésnek, a jelenlévők részéről bejelentés és hozzászólás nem volt megköszönte a részvételt, és az ülést bezárta.

kmf

Bágy György János
elnök

Rusz Miklós György
jegyzőkönyv hitelesítő